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Avenant n° 1 du 11 mars 2010
à l’accord sur le développement de l’emploi des seniors 

du 25 septembre 2007

dans les industries charcutières
Cet avenant est conclu entre : 

Entre la :
- FEDERATION FRANCAISE DES INDUSTRIELS CHARCUTIERS, TRAITEURS, TRANSFORMATEURS DE VIANDES, 44 rue d’Alésia - 75682 PARIS cedex 14 

d’une part,

et les Organisations Syndicales ci-après :

- FEDERATION GENERALE AGROALIMENTAIRE - CFDT, 47-49 Avenue Simon Bolivar – 75950 PARIS CEDEX 19 

- FEDERATION (CSFV) « Commerce, Services, Force de Vente » - CFTC  251, rue du Fg. Saint Martin – 75010 PARIS 

- FEDERATION NATIONALE DU PERSONNEL D’ENCADREMENT DES INDUSTRIES ET COMMERCES AGRO-ALIMENTAIRES-CFE-CGC 34 rue Salvador Allende - 92000 NANTERRE PREFECTURE

- FEDERATION GENERALE DES TRAVAILLEURS DE L’ALIMENTATION, DES TABACS ET  DES ACTIVITES ANNEXES FO – 7 Passage Tenaille – 75680 PARIS CEDEX 14, 

- FEDERATION AGRO-ALIMENTAIRE ET FORESTIERE CGT - CASE 428 –263, rue de Paris – 93514 MONTREUIL CEDEX

d’autre part,

réunies à PARIS le 11 mars 2010, le présent avenant a été conclu : 

Préambule

A la suite d’une demande des organisations syndicales, les partenaires sociaux des industries charcutières ont examiné le 11 mars 2010 les conditions de mise en oeuvre des mesures prévues par l’article 2.4 (reclassement) de l’accord du 25 septembre 2007 sur le développement de l’emploi des seniors dans les industries charcutières (arrêté d’extension du 9 octobre 2008).
Après discussion, les parties signataires ont décidé les modifications ci-après :

Article 1 : modification de l’article 2.4 de l’accord du 25 septembre 2007
L’article 2.4 de l’accord du 25 septembre 2007 vise le reclassement professionnel d’un senior en cas d’incapacité médicale constatée par le médecin du travail à occuper son poste ou s’il occupe un poste dont le taux de fréquence AT/MP est supérieur à la moyenne dans l’établissement (suivant le constat effectué par le CHSCT). 
A défaut de poste équivalent disponible compatible avec ses capacités, en cas d’acceptation d’un poste de qualification inférieure, le senior bénéficie d’une indemnité mensuelle dégressive pendant un an dont le pourcentage varie en fonction de son ancienneté dans l’entreprise.
../..

Les quatrième et cinquième points du deuxième alinéa sont modifiés comme suit : 

· « s’il compte plus de 5 ans d’ancienneté dans l’entreprise : il bénéficie d’une indemnité mensuelle dégressive exprimée en pourcentage entre l’ancien salaire (à l’exclusion des primes liées au poste de travail précédemment occupé) et le nouveau salaire, de 100% pendant les 5 premiers mois,  80% du 6ième au 7ième mois, 50% du 8ième au 10ième mois et 30% du 11ième au 12ième mois ;

· s’il compte plus de 10 ans d’ancienneté dans l’entreprise : il bénéficie d’une indemnité mensuelle dégressive exprimée en pourcentage entre l’ancien salaire (à l’exclusion des primes liées au poste de travail précédemment occupé) et le nouveau salaire, de 100% pendant les 6 premiers mois et 80% pendant les 6 mois suivants. » 

Le reste de l’article 2.4 est sans changement.
Article 2 : Date d’entrée en vigueur
Le champ d’application des présentes dispositions est celui de la convention collective nationale des industries charcutières (salaisons, charcuteries, conserves de viandes).

Le présent avenant entre en vigueur le 12 avril 2010 pour une durée indéterminée. Il ne peut s’appliquer aux salariés ayant accepté un reclassement dans un poste de qualification inférieur à une date antérieure à celle de son entrée en vigueur.
Les parties demandent l’extension du présent avenant au Ministère du travail, des relations sociales et de la solidarité. 

Fait à Paris,
Le 11 mars 2010
Pour le collège salariés




        Pour le Collège employeurs
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